
 

  فيزيك 

انيه در خلاف محـور حركـت كـرده    ترتيب از راست به چپ جسم چند ث دهد. به نشان مي xشكل زير، نمودار مكان ـ زمان جسمي را روي محور   -1
  است و چند ثانيه در حال دور شدن از مبدأ مكان است؟

  5ـ  3) 1

  6ـ  3) 2

  5ـ  2) 3

  6ـ  2) 4

كند و نمودار به شكل سهمي است. اگـر انـدازه سـرعت     دهد كه روي خط راست حركت مي شكل زير، نمودار مكان ـ زمان متحركي را نشان مي  - 2

t1،1امتوسط جسم در بازه صفر ت

7
|برابر تندي متوسط آن در همين بازه باشد،  x | چند متر است؟  

1 (3  

2 (6  

3 (8  

4 (12  

xدر شكل زير، مسير حركت جسمي در صفحه - 3 y  از نقطهA  تاB ي متوسط جسم چند برابر اندازه سرعت متوسط نشان داده شده است. تند
  آن است؟

1 (2  

2(
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3(
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4(
30
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هاي زيـر   چه تعداد از عبارت tتا οكنند مطابق شكل است. در مدت كه روي خط مستقيم حركت مي Bو  Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرك   - 4

  درباره حركت دو متحرك درست است؟

  الف) شتاب متوسط دو متحرك يكسان است.

  ب) سرعت متوسط دو متحرك يكسان است.

  است. Aتر از شتاب متوسط  بيش Bپ) شتاب متوسط 

  متغير و در حال كاهش است. Bت) شتاب 

  است. Aتر از تندي متوسط  كم Bث) تندي متوسط 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

tكند و در لحظه متحركي با سرعت ثابت بر روي خط راست حركت مي - 5 s1 xاز مكان 2 m 1 tو در لحظه 20 s2 xاز مكان 6 m2 40 

  ، كدام است؟SIحركت متحرك در كند. معادله  عبور مي

1(x t 15 50  2(x t 20 15  3(x t 15 50  4(x t 20 15 

 

 

 

 

  



tكند مطابق شكل است. بردار مكان متحرك در لحظه حركت مي xنمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي محور  - 6 / s 7   كدام است؟ SIدر  5

1 (10-  

  ) صفر2

3 (5/4  

4 (5/7  

tدر لحظه - 7 ο متر با سرعت ثابت 18، كاميوني به طولkm

h
كه با سرعت ثابـت   m12متري به دنبال كاميون ديگري به طول 50در فاصله  72

m

s
  چند متر طي كرده است؟ اولگيرد، كاميون  اي كه كاميون اول از كاميون دوم سبقت مي كند، در حركت است تا لحظه حركت مي 15

1 (80  2 (160  3 (320  4 (440  

B،mكننـد مطـابق شـكل اسـت. اگـر تنـدي متحـرك         كه در مسير مستقيم حركت مي Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك   - 8

s
باشـد، از   5

tلحظه ο رسند، متحرك  اي كه دو متحرك به هم مي تا لحظهA چند متر پيموده است؟  

1 (20  

2 (25  

3 (45  

4 (50  

aو aهاي ثابت  دو متحرك روي خط راست با شتاب - 9 / 1 هـا   ، سـرعت آن tكنند و بعد از مدت زمان  ) از يك نقطه شروع به حركت ميSI(در  5

mترتيب به

s
mو 10

s
  برابر با چند ثانيه است؟ tشود.  مي 22

1 (10  2 (8  3 (6  4 (4  

 Bپيمايـد. اگـر سـرعت متحـرك در      را مـي  Bتـا   Aفاصله بـين دو نقطـه    s10كند و در مدت حركت مي xمتحركي با شتاب ثابت روي محور  -10

mبرابر

s
  چند متر بر ثانيه است؟ Aباشد، سرعت آن هنگام عبور از  20

1 (5  

2 (10  

3 (5-  

4 (10-  

اي برابر  لحظهدر چه  Bقسمتي از يك سهمي است. بزرگي سرعت متحرك  Bمطابق شكل است. نمودار  Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك   - 11
  است؟ Aبزرگي سرعت متحرك 

1 (10  

2 (8  

3 (6  

4 (5 

 

 

 

 

  



tكه در لحظه Bو  Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرك   -12 ο كنند مطابق شكل است. اگـر   از يك نقطه عبور كرده و در مسير مستقيم حركت مي
  چند متر بر ثانيه است؟ Aها از يكديگر، سرعت  آنباشد، در لحظه سبقت  Bدو برابر شتاب متحرك  Aشتاب متحرك 

1 (48  

2 (32  

3 (24  

4 (16  

كند. تندي متوسط متحرك در مدتي كه در خلاف جهت محور حركت  حركت مي xشكل زير نمودار سرعت ـ زمان متحركي است كه روي محور   -13
  كند، چند متر بر ثانيه است؟ مي

  ) صفر1

2 (6  

3 (8  

4 (9  

xصورت به SIكند در  متحركي كه روي خط راست حركت مي معادله مكان ـ زمان -14 t t  2
2 tاست. از لحظه 8 ο اي كه متحرك از  تا لحظه

  كند، تندي متوسط متحرك چند متر بر ثانيه است؟ مبدأ عبور مي

1 (2  2 (5/2  3 (8  4 (10 

  ؟هاي زير درباره نمودار درست است كند رسم شده است. كدام عبارت كه روي خط راست حركت مي در شكل زير، نمودار سرعت ـ زمان متحركي - 15

  ثانيه، در خلاف جهت محور حركت كرده است. 4الف) متحرك در مدت 

  صورت تندشونده حركت كرده است. ثانيه، به 4ب) متحرك در مدت 

  .صورت كندشونده حركت كرده است ثانيه، به 4پ) متحرك در مدت 

  ت) جهت حركت متحرك، سه بار عوض شده است.

  ثانيه، در جهت مثبت محور حركت كرده است. 8ث) متحرك در مدت 

  ث ـ) ب 4  ث ـت  ـ ) الف3  پ ـ) ب 2  ت ـ) الف 1

kmاتومبيلي در مسير مستقيم با سرعت -16

h
mدر حركت است و با شتاب ثابت 72

s2
ترتيب از راست به چپ مسافت  ايستد. به كند و مي رمز ميت 4

  كدام است؟ SIطي شده و مدت زمان طي كردن اين مسافت تا لحظه توقف در 

1 (50 ،5  2 (200 ،5  3 (25 ،10  4 (100 ،10  

  ، كدام است؟SIحرك در صورت سهمي شكل زير است. معادله سرعت ـ زمان مت كند به حركت مي xنمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي محور  -17

1(V t  2 2  

2(V t   4  

3(V t  2 4  

4(V t   2  

ثانيـه اول   10كند مطابق شكل است. شتاب متوسط متحرك در مدت  از حال سكون حركت مي xنمودار شتاب ـ زمان يك متحرك كه در امتداد محور   - 18
  ؟چند متر بر مجذور ثانيه است

1 (14  

2 (12  

3 (1  

4 (4/1 

 

  



mجسمي در مسير مستقيم با شتاب ثابت -19

s2
كند. اگر سرعت متوسط جسم در سه ثانيه دوم برابر صفر باشد، سرعت جسم در لحظه  حركت مي 2

t ο ت؟چند متر بر ثانيه بوده اس  

1 (12  2 (9  3 (5/7  4 (5  

mاز يك نقطه اتومبيلي از حالت سكون با شتاب ثابت - 20

s
2

سـواري بـا سـرعت    ركند و همزمان با آن موتو در مسير مستقيم شروع به حركت مي 2

mثابت

s
اتومبيل از موتورسوار سبقت بگيرد. بيشترين فاصله دو متحـرك چنـد    اي كه كند تا لحظه جهت با آن عبور مي از كنار اتومبيل و هم 10

  متر خواهد بود؟

1 (25  2 (50  3 (75  4 (100  

mكند؟ كنيم. اين گلوله در ثانيه سوم چند متر سقوط مي اي را از يك بلندي بدون سرعت اوليه و شرايط خلأ رها مي گلوله -21
(g )

s


2
10  

1 (45  2 (30  3 (25  4 (15  

چنـد متـر    hمتـري باشـد،    75/18ثانيه قبل از برخورد به زمين در ارتفاع  5/1شود و اگر گلوله  بدون سرعت اوليه رها مي hاي از ارتفاع  گلوله - 22

mاست؟
(g )

s


2
10  

1 (45  2 (30  3 (25  4 (20  

mاگر گلوله با سرعت كنيم. ، رها ميHاي را در شرايط خلأ بدون سرعت اوليه از ارتفاع  گلوله - 23

s
 ـ Hبه زمين برخورد كند،  35 د متـر اسـت و   چن

m؟پيموده استر سقوط چند متر گلوله در دو ثانيه آخ
(g )

s


2
10  

  50ـ  5/122) 4  50ـ  25/61) 3  25ـ  5/122) 2  25ـ  25/61) 1

كنيم، دو ثانيه بعد از همان نقطـه گلولـه ديگـري را بـدون      متر بدون سرعت اوليه رها مي 125اع اي را از يك بلندي به ارتف در شرايط خلأ گلوله - 24

mترين فاصله بين دو گلوله چند متر خواهد بود؟ كنيم. بيش سرعت اوليه رها مي
(g )

s


2
10  

1 (80  2 (60  3 (30  4 (20  

متر سقوط كند، مدت زمان كل  30كنيم. اگر جسم در يك ثانيه قبل از برخورد  ه رها ميدر شرايط خلأ، جسمي را از يك بلندي بدون سرعت اولي - 25

mسقوط جسم چند ثانيه بوده است؟
(g )

s


2
10  

1 (3  2 (5/3  3 (4  4 (5/4  

بـه چنـد درجـه سلسـيوس      C10يابد. دماي ميلـه از  افزايش مي Lه اندازهبرسد، طول ميله ب C30به C10اگر دماي يك ميله فلزي از - 26

  شود؟ L3برسانيم تا افزايش طول ميله

1 (90  2 (70  3 (60  4 (50 

kJظرفيت گرمايي مقداري آب - 27
/

k
4   افزايش يابد؟ F18گرما به آن بدهيم تا دماي آن است. چند ژول 2

1 (420  2(/  3
4 2 10  3(/  4

4 2 10  4(/  5
4 2 10  

برسد، چگالي آن چند كيلوگرم بر مترمكعب و  C100قرار دارد. اگر دماي گلوله به Cοدر دماي g44و جرم cm1يك گلوله سربي به شعاع - 28

)كند؟ چگونه تغيير مي , )
k

    5
سرب     

1
3 10 3  

  .يابد ، افزايش مي99) 4  يابد. ، كاهش مي99) 3  يابد. ، افزايش مي33) 2  يابد. ، كاهش مي33) 1



دهيم و نمودار دماي آب برحسب زمان مطابق شكل است. چنـد دقيقـه    گرما مي C20به مقداري آب W420با يك گرمكن الكتريكي با توان - 29

vتبديل كند؟ C100به بخارآب  C30كشد تا اين گرمكن همه آب را از طول مي

J kJ
(C , L )

kgk kg
 آب 4200 2226  

1 (600 

2 (300  

3 (5  

4 (10  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -30

  شود. الف) اگر فلز توخالي را گرم كنيم، حجم حفره درون فلز كم مي

  آيد. تري برويم، آب در دماي بالاتري به جوش مي ب) هر قدر به ارتفاع بيش

  تواند رخ دهد. ك مايع در هر دمايي ميپ) تبخير سطحي ي

  شود. يخ سبب كاهش نقطه ذوب آن مي برت) افزايش فشار 

  شود. عنوان دماسنج معيار استفاده مي و به C1100گيري دماهاي بالاي سنج تابشي براي اندازه ث) تف

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

قرار دارد. اگر در اثر تبخير سطحي، بخشي از آب بخار شود و بقيه آن يخ بزند، چند درصد از جـرم آب   Cοدرون يك ظرف عايق مقداري آب -31

vشود؟( تبخير مي fL L   نظر كنيد.) از تبادل گرمايي بين آب و محيط صرف7

1 (10  2 (5/12  3 (15  4 (25  

كند به محيط برسد،  درصد گرمايي كه آب با يخ مبادله مي 10دهيم. اگر  را با مقدار زيادي يخ صفر درجه سلسيوس تماس مي C50گرم آب 800 - 32

fشود؟ پس از برقراري تعادل گرمايي، چند گرم يخ ذوب مي

J J
(C , L )

kgk kg
 آب 4200 336000  

1 (500  2 (450  3 (50  4 (45  

Cچند گرم يخحداكثر  -33 20  گرم آب 500را باC20 تماس دهيم تا دماي تعادل گرمايي برابر صفر درجه سلسيوس شود؟  

f

C kg kJ
( C / , L )

kg C kg
  


آب

خ   ي  2 1 336
2

  

1 (80  2 (1/11  3 (5000  4 (5521  

cmرسانيم و در نتيجه حجم گاز مي C77به C27دماي يك مقدار معين گاز آرماني را در فشار ثابت از - 34
3

يابد. حجم اوليه گاز  افزايش مي 30

  مترمكعب بوده است؟ چند سانتي

1 (210  2 (180  3 (150  4 (120  

س افـزايش دهـيم، چنـد    درجـه سلسـيو   30مترجيوه است. اگر دماي گاز را  سانتي 75درجه سلسيوس و فشار آن  27در شكل زير، دماي گاز  -35

  باقي بماند؟ Mاضافه كنيم تا سطح جيوه در شاخه سمت چپ، در سطح  Aمتر به ارتفاع جيوه در شاخه  سانتي

1 (30  

2 (15  

3 (5/7  

4 (5/5 

 

  


